奋斗百年路 启航新征程• 学史崇德好榜样•

"扮绿""扮彩"西宁是一生钟爱的事业

一张锦梅先进事迹系列报道之一



张锦梅(中)车中的丁春穿托着绿色的希望。

青海日报记者 爾泓 穩

□ 青海日报记者 贾 泓

盛夏,走进西宁市林业科学研究 所,仿若走进一座大花园,各色小花 点缀在满目苍翠中。偌大的玻璃温 室内,丁香幼苗沐浴着高原温暖的阳 光,伸展着娇嫩的身躯。

带着满面疲惫的张锦梅走进温室内,脸上立马展现出喜悦的神情。"你看这是暴马丁香,这是羽叶丁香,那是波峰丁香、四川丁香,这些丁香有的是青海本土培育的,有的是外地引进的……"一边仔细查看丁香苗的生长情况,张锦梅一边说:"这是一年苗,稍大一点的是两年苗,别看他们小,身上可寄托着我们城市绿化美化

的希望呢!"这里栽植着十余种丁香育苗,而张锦梅可以一个个准确地叫出它们的名字。

张锦梅对植物和绿色的渴望,还要从她的名字说起。"或许是出于对植物、对绿色的渴望,父母才会在我的名字里加了一个'梅'字。"用张锦梅自己的话说,对树木和花卉的热爱与执着,是与生俱来的。

儿时的张锦梅生活在海东市循化撒拉族自治县,那里被大家习惯性地称为"干循化"。"小时候到处都是土黄色的,每逢刮风下雨,不管从树上掉下的枝条多细、多短,我都会一根根收集,揣进怀里当宝贝。"

那时,村里有一处果园,每到秋

收季节,她都会与小伙伴一同追着收苹果的车跑,在果园里一待就是一天不肯出来。她说:"当时,那片果园对我的影响很大,我时常想如果我们的周围都像这座果园一样充满绿色的生机该有多好。"

带着这样朴素的想法,20岁那年,张锦梅义无反顾地选择了青海农林学校学习农学专业,"我觉得自己更愿意与植物打交道,心里踏实!"

也出于对植物的热爱与熟悉, 毕业后的她一头扎进了工作一线。 但从事了4年农业工作后,她却被通 知前往西宁市西山林场担任技术 员。当时,她心里充满了疑惑:我是 学农学的,为啥让我干林业?虽然 带着不解与顾虑,她还是投入到了 这个一直陪伴她走过30余载时光的 工作之中。

那时,西宁正在开展南北山绿化,西山林场是重要的种苗供应基地。刚到林场,同事带她上山看树, 扒开草丛才能看到一株株瘦矮的枯树,到处都是膝盖高的荒草。

"谁能相信这竟是种了快10年的树。"生性好强的张锦梅,剪短头发、面朝黄土,一头扎进林场,和工人们一起在山坡爬上爬下,掘土、插眼、撒种。一年以后,当重回农业岗位的机会摆在她面前时,他已经爱上了自己所从事的工作,选择了留下来、搞绿化!

为此,她又自学考取了林业自学本科学位,系统学习了林业知识,让自己成为了一名专业的林业技术人员。1998年她来到小桥苗圃工作,在那里她与丁香结缘。

当时苗圃的病虫害十分严重,本应拥有极其发达根系的丁香,刚刚栽下就被啃食得只剩下几个毛状根系维持生命。当时她带领工作人员采取生物防治、化学防治、人工捡拾相结合的方式进行病虫害防治。她们聘请工人,在除草松土的过程中寻找啃食树苗的蛆草虫,第1年挖出了11万只,第2年挖出了9万只,第3年挖出了6万只,直到第4年,土壤的情况慢慢开始好转,树苗成活率有了显著提升,这成为丁香成功育苗的决定性因素。

张锦梅带着一股独有的"执拗" 和"狠劲"。"我的一生无怨无悔,只为 '扮绿''扮彩'西宁,看着西宁一天比 一天绿,一天比一天绚丽多彩,我感 到无比欣慰与自豪!"

"花在城中、城在花中",今天,西宁这座西北边陲之城已化身"高原花城",而张锦梅依旧热情不减。她说: "不要为一时的成果而沾沾自喜,绿化美化我们的家园还任重道远。我们要一代接着一代干,将好的优良传统代代传承下去,将理想和信念代代传承下去,以努力和奋斗收获一个无怨无悔的人生。"

州委统战部来我市开展党史学习教育"联学巡听"活动

本报讯(记者 马彩萍)9月9日至10日,州委统战系统代表来我市开展党史学习教育"联学巡听"活动。市委常委、统战部长更泽民参加活动。

在将军楼爱国主义教育基地, 州市统战系统代表参观了群雕筑路 忠魂、天路纪念塔、团结桥、将军树、 将军纪念雕塑、将军楼旧址、展览馆等,感悟历代建设者艰苦奋斗、无私奉献的柴达木精神,增强了学习党史的动力,为推动统战工作提供了精神动力。

在慕生忠将军雕像前,全体党员面对党旗庄严宣誓,重温了自己

对党的忠诚誓言,再一次接受心灵的洗礼。

在唐古拉山镇长江源村,大家通过座谈交流,详细了解长江源村党史学习教育、生态环境保护、民族团结进步创建、村集体经济发展壮大等情况。同时参观了长江源村的

党史馆。

通过"联学巡听"活动,引导统战系统广大党员干部职工感党恩、听党话、跟党走,激发大家"学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行"的积极性、主动性和创造性,汲取奋进力量,进一步推动全州统战工作高质量发展。

公 告

为畅通线索举报渠道,方便群众反映问题,中央第十五督导组在进驻我省督导开展第二批政法队伍教育整顿工作期间开设信箱,受理群众举报。 现将举报信箱公布如下:

收 件 人:中央第十五督导组 邮政邮箱:青海省西宁市 A157 号邮政信箱

电子信箱: zy15ddz@163.com 受理时间: 2021 年 8 月 16 日一 10 月 31 日

受理范围:重点受理涉及省委政法委、省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省司法厅及省监狱管理局、省戒毒管理局等政法

单位干警的线索。其他不属于受理范围的信件,将按照规定转有关部门处理。

特此公告

青海省政法队伍教育 整顿领导小组 2021年8月16日

格尔木市新型冠状病毒 肺炎疫情防控最新情况

截至2021年9月13日16时,格尔木市新型冠状病毒肺炎确诊病例0例,疑似病例0例。

格尔木市新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控处置工作指挥部 2021年9月13日